

5 Колонка редактора

Юбилей

8 К 70-летию Валерия Владимировича Молчанова

Арбитражный и гражданский процесс

*Фокина М.А.*10 **Обеспечение достоверности свидетельских показаний в гражданском судопроизводстве: история вопроса и нерешенные проблемы**

В статье рассматриваются теоретические и прикладные проблемы обеспечения достоверности свидетельских показаний. Показано, что способы достижения этой цели находятся как в сфере объективного правового регулирования, так и в области субъективных возможностей судьи. Автор отстаивает идею развития прикладных аспектов доказательственного права, в том числе касающихся предотвращения и изобличения ложных показаний свидетелей.

*Воронов А.Ф.*20 **О закреплении понятия доказательств в законе**

В законах одних государств нет определения судебных доказательств, в законах других — есть. Что лучше? Полезно ли для правосудия, правовой науки и образования наличие дефиниции доказательств в законе? Изучая историю развития категории «доказательство», автор пытается дать ответы на эти и другие вопросы.

*Авраменко М.А.*29 **Согласие на арбитраж: проблема соотношения формы арбитражного соглашения и волеизъявления сторон**

Договорная природа арбитража как альтернативного способа разрешения споров, по мнению автора, требует от государственных судов и арбитражей, которые рассматривают вопрос о компетенции арбитража, уделять больше внимания анализу фактических обстоятельств, избегая формального подхода к исследованию формы заключения арбитражного соглашения. Только так может быть установлено действительное волеизъявление сторон на передачу спора в арбитраж.

Частное (гражданское) право

Обязательственное право

*Краев И.О.*35 **Прекращение залога акций (долей): практические аспекты**

Анализируются проблемы, возникающие в связи с осуществлением участниками ООО и акционерами непубличных АО своего преимущественного права в рамках процедуры реализации заложенных акций (долей). Также рассматриваются сложности, с которыми могут столкнуться стороны залогового правоотношения при прекращении залога акций (долей).

Торговое и предпринимательское право

*Соскиева А.А.*40 **Предоставление заверений об обстоятельствах на будущее время**

Как показывает анализ судебной практики, высшие суды успешно дают правовую квалификацию заверениям об обстоятельствах, которые произойдут в будущем. Автор делает вывод о допустимости таких заверений, о необходимости явного и очевидного изложения заверений в тексте договора во избежание неоправданного расширения пределов ответственности заверяющего лица. В целях укрепления стабильности делового оборота предлагается внести изменения в ГК РФ.

Законодательство о банкротстве

*Ткачев В.Н., Гевлич Е.*47 **Актуальные проблемы законотворчества на примере проверки конституционности норм Закона о несостоятельности (банкротстве)**

На примере частной ситуации авторы показали возможные направления совершенствования российской системы конституционного правосудия в целом. Кроме того, обоснована необходимость доработки Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» и приведены конкретные предложения.

Нотариат

Щенникова Л.В.

53

Институт лишения права нотариальной деятельности: современное состояние и перспективы развития

Автор обращается к одному из краеугольных институтов в системе нотариального права, отмечая консервативный подход российского законодателя к регулированию порядка и оснований лишения нотариусов права нотариальной деятельности. Сформулированы предложения, направленные на совершенствование действующего законодательства о нотариате.

Конституционное право

Тиханов Н.А.

61

Механизм принятия антисанкционных указов Президента РФ: необходимость в чрезвычайных условиях?

Исследуется конституционно-правовое обоснование принятия антисанкционных указов Президента РФ, а также соответствие механизма принятия данных указов принципу разделения властей.

Природоресурсное право

Третьякова Е.П.

70

Договорные конструкции пользования недрами в деле о банкротстве

Для России не характерна договорная форма предоставления права пользования недрами, однако гражданско-правовое регулирование постепенно внедряется и в эту сферу. Между тем банкротство пользователя недр может привести к неисполнимости отдельных положений такого соглашения. Статья посвящена судьбе договорных отношений сторон в случае признания недропользователя банкротом.

Трудовое право

Егорова В.Ю.

76

Досудебные процедуры урегулирования споров, связанных с отказом в назначении страхового обеспечения

Рассматриваются существующие досудебные процедуры урегулирования споров по делам об отказе в назначении страхового обеспечения в связи с несчастным случаем на производстве и профессиональным заболеванием. Автор пытается выявить преимущества данных процедур по сравнению с судебным способом защиты прав работников.

Уголовное право и криминология

Преступления против общественной безопасности и правопорядка

Жук О.Д.

80

К вопросу о совершенствовании обеспечения собственной безопасности органов государственной охраны Российской Федерации

В статье анализируется законопроект, разработанный в целях совершенствования обеспечения собственной безопасности органов государственной охраны. В условиях проведения специальной военной операции и активизации подрывной и разведывательной деятельности иностранных специальных служб этот документ представляется актуальным и востребованным.

История права и государства

Из истории юриспруденции

Томсинов В.А.

87

Андрей Януарьевич Вышинский (1883—1954): государственный деятель и правовед. Статья восемьдесят пятая

Предлагаем вниманию читателей очередной очерк из серии публикаций, посвященных государственной деятельности и правовому наследию А.Я. Вышинского. Здесь рассказывается о его роли в сфере внешней политики Советского государства в декабре 1940 — январе 1941 г.